

“我想上学,想跟小朋友一起玩”

身患白血病的8岁女童张滋真盼望重返校园

本报记者 罗静

8岁正是天真无邪、快乐享受校园生活的年龄,而张滋真却在两年前被确诊为急性淋巴细胞白血病,疾病剥夺了她快乐的童年。她最大的梦想就是能治好病重返校园。为了给她治病,张滋真家里到处借债,已经花费40多万元的医药费。

刚入学半月 突发白血病

“妈妈,我膝盖疼。”2011年9月份的一天,淄川罗村的小滋真苦着脸对妈妈说道。母亲孙飞赶紧带着女儿去淄博市的各大医院。“当时看了两三个医院,有的说孩子是生长痛,有的说孩子膝盖的韧带发炎。吃药后,病情也没见好。”孙女士告诉记者。据了解,刚开始小滋真膝盖是断断续续地疼,后来就是白天黑夜都疼。“孩子都疼得睡不着,老是哭。她也说不出怎么个疼法。”孙女士心疼地说。后来孙女士夫妻俩带小滋真到济南一所医院看病,2011年9月22日,孙女士一直记得这个日子,她心爱的女儿小滋真被确诊为急性淋巴细胞白血病。当时,小滋真刚入小学15天。

唯一的女儿竟然得了急性淋巴细胞白血病,孙女士一家人感觉天都塌了。“真没想到我家竟然会摊上这样的事。没想到外孙女竟得了这样的病。”谈起外孙女患病的情况,小滋真的姥姥仍然控制不住情绪,一谈起小滋真就流泪。

懂事的女儿 给妈妈擦泪

确诊后,小滋真就被马上安排住院。她的生活从此就由化疗和吃药组成。“通过化疗注射药物,把体内多余的坏细胞杀死。这个过程短则十天,多则二十余天。”母亲孙女士说。而因为化疗不仅仅杀死坏细胞,也会破坏体内正常细胞。于是,每次化疗回家后,小滋真就要视情况输血小板。非化疗期间,小滋真还要吃药,每隔三天要去医院检查血常规。“化疗的时候会出现呕吐反应,孩子都吃不下饭。我只能变着花样哄着她吃点,不然她身体会更弱。”吃药输液小滋真还可以忍受,最让孩子家人心疼的是做骨穿推药。“骨穿一种是从胸部这里往外抽骨髓,用于化验,这个是不能用麻药的;一种是从腰部脊椎往里推药,这种也只是局部麻醉。”孙女士说,这两种骨穿无论是否打麻药,孩子都



张滋真小朋友患病后体质较弱,大部分时间需要戴口罩。 本报记者 王鸿哲 摄

疼得哇哇哭。“一看见孩子脸色蜡黄躺在床上,我心里就难受啊。她还这么小,就遭这种罪。”小滋真

的奶奶边说边抹眼泪。

据了解,小滋真平均一个月做一个疗程的化疗。至今已做了

20余次化疗,30多个骨穿。“每次做骨穿,孩子都疼得哭。听到女儿哭,我就在走廊上跟着哭。女儿从

治疗室出来后看我伤心都会懂事地给我擦眼泪。”孙女士心酸地说。

不到两年,医药费花了40余万元

每次在医院做完一个疗程的化疗后,孙女士就为下一个疗程的治疗费发愁。从医院回到家后,第一件事就是到处筹钱。每个疗程少的时候也得花费3000多元,多的时候一个大疗程要花

费6万多元。孙女士放弃了工作,全心全意地照顾小滋真。全家就靠着滋真的爸爸开的小超市维持基本生活。

据了解,至今,小滋真的医药费已高达40余万元,其中30多

万元是向亲戚朋友借的。每次治疗住院,小滋真的爸爸就在医院走廊铺个塑料垫过夜,省下住宿的钱给孩子治病。后来医院为了根除消防隐患,不让患者家属在走廊过夜,小滋真

的爸爸只能去住七八个人一间的旅馆,一晚20元。

记者在孙女士家租住的房间内看到,两室一厅的房间里,只有两张床一张沙发。没有像样的家具。

在桌子前看书,一坐就是俩小时

虽然每隔一段时间,小滋真就要忍受治疗的痛苦,但她小小的身子却有着惊人的忍耐力。病痛虽然折磨着她的肉体,但她的乐观感染了她身边的每一个人。

“我想上学,想跟小朋友一起玩。”小滋真说。因为生病,小

滋真的免疫力特别低,不能频繁到户外运动。偶尔家人带她出去走走,小滋真都兴奋得不得了。“每次一起玩的小朋友要回家的时候,她都拉着小朋友的手,舍不得人家走。”小滋真的姥姥对记者说。按照正常上学时间来计

算,小滋真今年秋天该上三年级了。虽然因为生病,她暂时无法上学,但她在家仍不忘学习。“这孩子很喜欢看书,在桌子前看书,一坐就是俩小时。她自己练字能一口气写200个不一样的字。”小滋真的姥姥说。



张滋真在妈妈的指导下学习。 本报记者 王鸿哲 摄

“火种工程”每周救助一名恶性血液病患者

3日,“火种工程——每周救助一名恶性血液病患者”大型公益活动启动,让正身陷困境的家庭看到了希望。

据专家介绍,国内每年有4~6万新增白血病患者找不到合适配型的造血干细胞。而脐血当中含有大量干细胞,可代替

骨髓进行干细胞移植,对治疗白血病、再生障碍性贫血等疾病有非常好的效果。

“火种工程”由齐鲁晚报《今日淄博》和山东大学齐鲁医院所属的山东省脐血库联合举办,主要面向淄博地区,针对家庭贫困、患有白血病等恶性血液病、

经医生建议需要使用造血干细胞移植的孩子,山东省脐血库通过派专业人员对孩子的病例等相关材料进行审查通过后,免费为其寻找配型相合的脐带血供患者移植使用。

本报呼吁社会各界爱心人士共同参与,对患白血病等恶性血

液病的孩子进行救助,借助“火种工程”,让更多身陷困境的家庭看到希望,通过多方共同努力,让患者得到合适的治疗,同时呼吁社会各界人士多关心白血病患者,一起保留生命的火种。

火种工程咨询电话:2272169 或1525338215。

齐鲁晚报车型推荐

捷豹 率享奢华0距离

即日起选购2013款全新捷豹XJ/XF,加入“捷豹零利率尊享计划”,首付30%,即可尊享24期月供0利率,轻松驾驭极致奢华。

淄博宝信汽车销售服务有限公司
咨询电话:0533-6120599
地址:淄博市张店区金晶大道196号

